

LA ACTUACION DEL DIRECTORIO

(POR TELÉFONO)

4, 22'30 h.

En Palacio

Despacho regio

A la hora de costumbre estuvo en Palacio los ex ministros señores marqués de Cortina y Garnica. Al salir de la morada regia el general Primo de Rivera, no hizo a los periodistas ninguna manifestación de interés.

A dar las gracias

También esta mañana estuvieron en Palacio los ex ministros señores marqués de Cortina y Garnica.

Interrogados por los periodistas, dijeron que iban a dar las gracias al Monarca en nombre del Consejo de Administración de los almacenes Madrid-París, por haber asistido ayer el Monarca a su inauguración.

Visita inesperada

En Palacio estuvo también esta mañana el ex presidente del Consejo de ministros, señor marqués de Añuecas.

Como esta es la primera vez que el marqués de Añuecas va a Palacio después de abandonar la Presidencia del Consejo, la visita causó profunda expectación.

Intrigados los periodistas, le preguntaron que qué motivaba su visita a Palacio.

El marqués de Añuecas les dijo que únicamente iba a dar las gracias al Monarca por la felicitación que le había enviado con su secretario particular el día primero de año.

—¿Esa será la verdad oficial?—le preguntó un periodista.

El marqués de Añuecas, visiblemente contrariado, contestó: —Esta es la verdad oficial y la única.

Audiencia regia

Su majestad el Rey recibió hoy al ministro de los Países Bajos, que acudió a cumplimentarle.

También recibió el Monarca en audiencia al ex alto comisario de Marruecos.

La esposa de este general fue asimismo recibida por su majestad la Reina.

Ceremonial

Los próximos días 10 y 14 del corriente tendrán lugar en Palacio, con toda solemnidad, las ceremonias de cofradura de grandes de España y la toma de almohadas de damas.

Los asesinos de Dato

El Supremo confirma las sentencias de muerte

La Sala segunda del Tribunal Supremo, ante la que se celebró la vista del recurso de casación de la sentencia de la Audiencia de Madrid, condenando a muerte a los asesinos del ex presidente del Consejo señor Dato, ha fallado confirmando en todas sus partes la sentencia de la Audiencia de la corte.

Los defensores visitan a Primo de Rivera

Inmediatamente que el defensor de Nicolau, señor Serrano Batanero, conoció el fallo de la Sala del Supremo, se dirigió a la Presidencia, pidiendo audiencia al presidente del Directorio militar.

Esta fue concedida, y a las seis de la tarde Primo de Rivera recibió en su despacho de la Presidencia a los letrados defensores de Mateu y Nicolau y de los restantes procesados.

Serrano Batanero, dirigiéndose a Primo de Rivera, le dijo:

—Nuestra misión ante los Tribunales de justicia ya ha terminado; ahora venimos aquí a pedir gracia para que el Directorio aconseje al Monarca que haga uso del derecho de indulto.

El general Primo de Rivera les contestó diciéndoles:

—Ustedes ya han cumplido con su deber; nada les queda que hacer, pero el Directorio pondrá toda su buena voluntad en el estudio de este caso.

Después los visitantes se retiraron, dando por terminada su visita.

Lo que dice Vallespina

Más tarde, y al terminar el Consejo de Directorio, los periodistas conversaron con el general Vallespina sobre el fallo del Tribunal Supremo.

El ya citado vocal del Directorio les dijo que aún no había sido notificada al Gobierno la sentencia del Supremo, y que, por tanto, en la reunión que hoy había celebrado el Directorio no se había hablado nada de ello.

Entonces uno de los periodistas le dijo que ya sabían que le había visitado el magistrado del Supremo, señor Bermejo.

A esto contestó el general Vallespina que sí era cierta la visita, pero que había sido para tratar de una cues-

tion totalmente ajena a la de la referida sentencia.

En la Presidencia

Consejo de Directorio

Como de costumbre, se reunió ayer en el Palacio de la Presidencia, en Consejo, el Directorio militar.

La reunión duró más de dos horas.

Dos decretos importantes

Al terminar la reunión del Directorio, el general Vallespina conferenció con los reporteros.

Les manifestó que la mayor parte del tiempo de la reunión la dedicaron al estudio de dos proyectos de decreto relacionados con Marruecos y de gran importancia.

En uno de ellos se amplían las facultades concedidas al alto comisario de España en Marruecos, confirmando el criterio que tiene el Directorio de que a máximas responsabilidades corresponden máximas atribuciones.

Este proyecto de decreto fue aprobado en principio, no faltando más que ultimar algunos detalles para someterlo a la firma regia.

El otro proyecto de decreto—prosigue el general Vallespina—es creado en la Presidencia un centro especial que tenga como fin unificar la acción de los diversos Ministerios que intervienen en nuestro protectorado en Marruecos.

Se reserva el Ministerio de la Guerra sólo lo referente a la cuestión técnica, como movimiento de fuerzas, planes militares, etcétera.

En este nuevo organismo que se creará por decreto, quedará aunada la acción de los Ministerios de Estado, Fomento, Gobernación y Hacienda en la implantación del protectorado.

Esto obedece—prosigue Vallespina—a una apremiante necesidad sentida desde hace mucho tiempo, y acaso los contratiempos experimentados en Marruecos hayan tenido algún fundamento en la falta de unidad en la intervención de los Ministerios.

En su despacho de la Presidencia recibió Primo de Rivera la visita de los generales Pascara y Vives, con los que conferenció detenidamente.

Una nota oficiosa

Esta mañana en la Presidencia se facilitó a la Prensa una nota oficiosa, en la que se dice que la filiación política de las personas elegidas para constituir el nuevo Comité de la Exposición de Barcelona, algunos han querido ver en ello que el Directorio se inclinaba del lado de la significación política a la que los elegidos pertenecían.

Mas es conveniente hacer constar que la elección ha sido hecha por el Ayuntamiento catalán con la más absoluta independencia, sin que desde el Gobierno ni de Capitania se hayan hecho indicaciones de ninguna clase, pues aunque el Directorio ve con simpatía el triunfo de dicha significación política, no cree tampoco oportuno hacerla patente en un acto como en la designación de este Comité y menos aún esperando como espera que todos los catalanes habrán de venir por fin a una fusión cordial y patriótica sin finavoco ninguno en lo que a la unidad

patria se refiere, pues todos deben tener el convencimiento de que sólo mediante esta unidad vendrá para España una era de prosperidad que también afectará a sus provincias y nuestra patria se convertirá en una nación fuerte y respetada en el mundo.

Este ideal halaga desde hace tiempo al presidente del Directorio, quien tiene, como es sabido, numerosos y sinceros afectos en Cataluña, y del que tratará en su próximo viaje.

Además, el Directorio cree que en el pleito político de Cataluña, que como es sabido radica principalmente en Barcelona, no proceden exageraciones, pues allí predomina el españolismo, a cuyo lado combate la mayoría de la opinión catalana.

Comisiones

Después de la reunión del Directorio, el general Primo de Rivera recibió en la Presidencia la visita de una comisión de la Diputación de Logroño.

También le visitaron comisiones y entidades riojanas para pedirle que en cumplimiento de las recientes disposiciones de protección de la propiedad industrial, que no se permitan que se llamen caldos riojanos a todos aquellos vinos que llevan tal nombre sin proceder de La Rioja.

Después hicieron extensiva esta petición a toda clase de propiedades industriales.

Información general

En el Ministerio de la Guerra

En su despacho del Ministerio de la Guerra recibió el general Primo de Rivera varias visitas.

Entre otras figuraban las de los marqueses de Linares y Hoyos y duque de Vibona.

También recibió Primo de Rivera la visita de un capitán de Artillería procedente de Cabo Jubi y con el que confarenció detenidamente.

Cena

El presidente del Directorio militar cenó esta noche en el edificio de la Legación de Portugal en España.

La matanza de cerdos

Por Real orden se ha dispuesto: Primero. Que las reses de cerda que se sacrifican en domicilios particulares sean sometidas a un minucioso reconocimiento científico, que estará a cargo de un veterinario municipal.

Segundo. De la realización de este servicio se encargará el Ayuntamiento, que exigirá a los propietarios de las reses sacrificadas cinco pesetas como mínimo por cada res.

De estas cantidades, el 60 por 100 será para el inspector que realice el servicio, y el 40 por 100 restante será para la adquisición y reposición de aparatos micrográficos y demás material necesario, abriéndose una cuenta especial para este concepto.

Labor premiada

Terminado el plazo fijado a la Junta inspectora del Poder judicial para realizar la labor encomendada, se ha publicado una Real orden dando las gracias a la Junta por su brillante actuación y diciendo que los trabajos realizados por los miembros de ella le servirán como méritos extraordinarios.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELÉFONO)

Madrid, 5, 1'30 h.

El aniversario de la muerte de Galdós

Por ser hoy el cuarto aniversario del fallecimiento de Galdós, ante el monumento de éste, en el Retiro, se celebró un homenaje.

Los hermanos Quintero, José Francés y otros muchos escritores, periodistas y artistas, estuvieron en el Retiro ante dicho monumento, donde depositaron flores.

También se pronunciaron sentidas frases de admiración y de elogio.

Fallecidos

Ha muerto el conde de Villamonte, muy conocido en la alta sociedad madrileña.

Su muerte ha sido muy sentida.

En el Instituto de Reformas Sociales

Celebró sesión el Consejo directivo del Instituto de Reformas Sociales. Se acordó contestar a la Oficina Internacional del Trabajo sobre el desahucio semanal de veinticuatro horas, declarando que prefieren que ésta sea en domingo.

El vocal obrero señor Mora dimitió el cargo de consejero de las minas de Almadén.

El señor Gascón y Marín explicó el

trabajo realizado por la Conferencia Internacional de Ciencias administrativas celebrada en Ginebra en octubre último.

Arrollado por un auto

En la plaza de Colón un auto propiedad del conde de Anílol patinó, chocando contra una farola.

En esta farola se hallaba apoyado un sujeto llamado Isidro O. d'óñez, que resultó con heridas gravísimas.

Artista premiada en la Lotería

En el segundo premio del último sorteo llevaba varios décimos la artista de variedades Lolita Méndez.

De la feliz nueva se enteró al llegar a Monforte, donde iba contratada.

REYES

Pepes, Bebés, Tonto, Payasos, Frailes, Romanones, Cupidos y extenso surtido en juguetería, barata.

Alfaro. Santa Lucía, 4.

El viaje del cardenal Benlloch

(POR TELÉFONO)

4, 22'30 h.

La llegada

Valencia.—A las diez y media de la mañana fundó en este puerto el *Manuel Arnás*, a bordo del cual viene el cardenal Benlloch.

Las calles de la población estaban animadísimas y los balcones con colgaduras.

En el puerto esperaban al Cardenal las autoridades y multitud de gente.

Al desembarcar el cardenal Benlloch se dieron numerosos vivas.

En la Catedral

En coche descubierto se trasladó el cardenal Benlloch a la Catedral.

Durante el trayecto fué muy aclamado.

Frente a la capilla de los Desamparados una compañía del regimiento Mallorca le rindió honores.

En la Catedral se cantó solemne *Te Deum*.

Después, el cardenal Benlloch subió al camarín de la Virgen, besándole la mano.

Agasajos

Desde la Catedral se dirigió el cardenal Benlloch al Palacio municipal de la Exposición, donde se celebró una recepción.

Esta noche, en el Ayuntamiento, era obsequiado el cardenal Benlloch con un banquete.

Probablemente, mañana saldrá para Madrid.

NON PLUS ULTRA

ADRIA RODY
AMPARITO MEDINA
CELI MEDINA

REGION CATALANA

(POR TELÉFONO)

5, 1'30 h.

Dice el Capitán general

Barcelona.—El Capitán general interior recibió anoche a los periodistas, quienes le preguntaron extensamente.

Les dijo, contestando a preguntas suyas, que el concejal nacionalista Barlay aún no había sido puesto en libertad por falta de algunos requisitos.

Agregó que en cuanto éstos se cumplan, lo pondrá, pues, no es propósito suyo cebarse en nadie.

Confirmó el Capitán general que el próximo día 8 llegará a Barcelona el general Primo de Rivera, para dar su anunciada conferencia.

Agregó que el día 9 regresará Primo de Rivera a Madrid.

En libertad

En Badalona han sido puestos en libertad, los ex alcaldes y ex concejales que fueron detenidos por nacionalistas.

Detenido

Barcelona.—Ha sido detenido un guarda de la Compañía de ferrocarriles del Norte por haberse probado que por la noche robaba los coches.

Practicado un registro en su domicilio se encontró en él un verdadero almacén.

Sentencia

Barcelona.—Esta Audiencia ha dictado sentencia contra un somatenista condenado a ocho años de prisión y a 5.000 pesetas de indemnización.

Venta de tóxicos

Barcelona.—La Policía ha practicado minuciosos registros en cafés, tabernas y cabarets del distrito quinto, por saberse que en este distrito hay depósitos de productos tóxicos.

Estas investigaciones dieron por resultado la detención de dos súbditos franceses y de un súbdito turco, que se dedicaban a la venta de los referidos productos.

Estos productos los vendían en unas monedas del tamaño de las de cinco pesetas, que estaban huecas.

Denuncias

Barcelona.—En el Juzgado de guardia se ha presentado una denuncia contra una persona muy conocida, por haberse apoderado de 318.500 pesetas de la propiedad de un menor.

Incendio

Barcelona.—En una fábrica de aserrar madera de la calle de Valladolid, se produjo un incendio.

Las pérdidas ascienden a cuarenta mil duros.

NON PLUS ULTRA
ADRIA RODY
AMPARITO MEDINA
CELI MEDINA
LEA USTED TODOS LOS DIAS
CORREO DE LA MAÑANA

CRONICA

De los grandes servicios que la Diputación presta a los pueblos

Llegaron los diputados provinciales y en unas horas confeccionaron los presupuestos de ingresos y gastos de la Diputación, que ascienden a millón y pico de pesetas. ¡Oh, eficacia de la cooperación colectiva! Un señor solo, para confeccionar el presupuesto de su casa, tarda semanas y aun meses y a veces no consigue ultimarlo en todo el año. Sin embargo, treinta y tantos señores—que sean diputados provinciales—en pocas horas terminan el presupuesto provincial, que dicen que es más complicado que un presupuesto casero.

Y no se crea que con la precipitación con que se ha hecho, el presupuesto ha resultado mal. Nada de eso. Ha resultado como todos esperábamos de la activa Corporación.

Para hacer este presupuesto se ha seguido un criterio simplista con arreglo a un práctico método de eliminación, que de sostenerse en años sucesivos acabará por simplificar admirablemente la función, hoy complicada y difícil, del organismo provincial: lo que es plausible, cómodo y práctico.

¡Ya era hora de que la Diputación pensara en atenuar el peso que sobre ella gravitaba! Tenía que administrar y defender los intereses de la provincia, fomentar las vías de comunicación, proteger las fuentes de riqueza, contribuir a la enseñanza, combatir las plagas, luchar contra las epidemias, preocuparse de la sanidad, practicar como es debido la caridad que oficialmente mandan hacer e incluso proteger la vida de los pájaros y de los árboles, como aconseja bíblicamente el Consejo de Fomento, pero ahora ya van disminuyendo las obligaciones, gracias a la táctica sabia que siguen los señores diputados.

En este presupuesto se suprimen algunas consignaciones que antes había para reparación de carreteras y caminos vecinales, desaparece la subvención para instalar la red telefónica provincial y se acuerda no proteger con cantidades a ningún centro de cultura o simplemente de enseñanza elemental.

Véase como en unas horas de sesión los señores diputados han dejado al organismo de que forman parte libre del cincuenta por ciento de las obligaciones que antes tenía.

Y eso que todavía se han reservado algún trabajo, que al fin y al cabo hay que agradecerlo, pues de haber querido, por el mismo procedimiento expeditivo se hubieran visto libre de toda obligación.

Nos referimos a esas 200 pesetas que han fijado para combatir las enfermedades epidémicas en toda la provincia. Al fin y al cabo es un trabajo y un problema, pues cómo combatirán las epidemias los señores diputados con la modesta cantidad de 40 duros? Indudablemente hay que ser diputado para hacer este milagro económico-sanitario.

¿Y extinguir la plaga de la langosta en toda la extensión de la provincia con sólo 2.000 pesetas? ¡Oh poder del inconmovible organismo provincial!

¿Pero qué duda cabe que esta terrible lucha que van a entablar contra la langosta y contra las epidemias, lo hacen por deporte y que de no tener estas aficiones no se hubieran preocupado de ello, lo mismo que han hecho con las carreteras, los caminos, la red telefónica, las artes, la cultura y la enseñanza? No procede, pues, poner reparos.

Con otro «empujoncito» como éste la Diputación queda reducida sus funciones a las de una patrona de una gran casa de huéspedes, encargada de la alimentación y asistencia de los orates, incluidos y enfermos. Aunque este hospedaje habría de resultar caro a la provincia, pues entonces habrá pueblo que pagará diez o quince mil duros por que la Diputación cuide de dos locos, tres enfermos y cuatro asustados, que de no intervenir aquella, el pueblo interesado podría cuidar a éstos como a príncipes y aun le sobraría dinero.

¡Oh, los beneficios que la Diputación de Badajoz presta a los pueblos!

JUAN JOSÉ ZAMORA.

DE LA REGION ANDALUZA

(POR TELÉFONO)

5, 1'30 h.

Muere la hija del maestro Chapí

Jerez de la Frontera.—Esta tarde falleció repentinamente María Teresa Chapí, hija del maestro Ruperto Chapí. La muerte la sorprendió en una reunión en el momento en que cantaba la romanza de *Margarita la torera*, última ópera que escribió su padre.

NON PLUS ULTRA

ADRIA RODY
AMPARITO MEDINA
CELI MEDINA

Noticias de provincias

(POR TELÉFONO)

5, 1'30 h.

Las sesiones de la Diputación

Vitoria.—La Diputación acordó que durante la celebración de las sesiones ondee en el balcón central la bandera española.

Director detenido

Bilbao.—La policía ha procedido a la detención del director del *Aberri*, que ha pasado a disposición de la autoridad militar.

Extranjeros detenidos

Bilbao.—La brigada de investigación recibió noticias de la llegada de extranjeros sospechosos.

Fueron detenidos un francés y un sueco con sus amantes y dos dinamiques, los primeros portadores de documentos sospechosos y los últimos iban tatuados.

Niño abrasado

El Ferrol.—En Jave se hallaban sentados a la lumbre, donde había una caldera con agua hirviendo, los niños Adela y Gervasio Gómez Vila.

La niña trató de apartar la caldera del hogar, mas con tan mala fortuna, que la volcó sobre su hermano, muriendo el infeliz niño abrasado.

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Enorme surtido en juguetes para Reyes a precios de costo.

Grandes regalos a los compradores.

GRANJA DE TORREHERMOSA

Frutos de una propaganda

El acaudalado propietario de este pueblo, nuestro estimado amigo don Emilio Llera Spínola, acaba de hacerse representante exclusivo en Extremadura de los automóviles Renault.

La noticia comprendemos que no tiene gran interés para nuestros lectores. Pero si sus comentarios, sobre los que hemos de llamar la atención de todos. Y estos son los siguientes:

El señor Llera Spínola al hacerse representante de los automóviles Renault en Extremadura, sabía que tenía la obligación de anunciarse al público para el mejor cometido de su empresa. Mas ¿dónde hacerlo que más posibilidad de éxito obtuviera? Esta era la constante preocupación del adinerado amigo y que como hombre experto, en todos los negocios no tardó mucho tiempo en deshacerla.

Y así un buen día el señor Llera Spínola vino a nosotros en demanda de que le hiciéramos un anuncio de sus automóviles en CORREO DE LA MAÑANA, que según propia manifestación del anunciante, era el periódico de mayor popularidad en Extremadura.

Cordialmente, diligentemente, presentamos al agraciado representante de los automóviles Renault la tarifa de anuncios que tiene establecido para el público este periódico.

Y el señor Llera Spínola, generoso y espléndido en todo momento, eligió toda una media plana del CORREO para anunciarse.

Seis o siete días hace tan sólo que el simpático amigo se anunció por primera vez en la segunda plana de este periódico y no ha podido serle hasta ahora más favorable su resultado, pues ya hizo desde entonces varias ventas de Renault a distinguidos individuos de este y otros pueblos vecinos, y todos los días le visita el correo llevándole misivas de distintos puntos de Extremadura y en las que se le pide condiciones de venta de dichos magníficos automóviles, que han venido a originar una notable revolución sin precedente entre el maremagnum de marcas que pululan sin cesar por todas partes.

Porque los automóviles Renault en sus distintos modelos, en sus líneas irreprochables, en su elegancia, en sus rendimientos no comparables a ningún otro automóvil, son una de las más famosas marcas automovilísticas y que pueden pasearse dignamente por el mundo.

Baste decir que entre otras excelentes condiciones cuales las de la puesta en marcha en la delantera del *capéaut*, así como también en el interior, sus cuatro frenos y cuatro amortiguadores, sus dos baterías correspondientes, dos cajas eléctricas, etcétera, etcétera,

tienen un radiador con una cantidad tan exagerada de agua, que hace de todo punto imposible el recalentamiento del motor.

Con razón, pues, llámanse estos automóviles la marca más antigua del mundo, y bien probada quedó su excelencia en el gran éxito que obtuvo en la última Exposición del Salón Bruselas.

El señor Llera Spínola, consecuente al éxito cada vez más favorable que le proporciona anunciar tan importante mercancía en CORREO DE LA MAÑANA, se presenta hoy en esta misma plana, ofreciéndosela al público.

Otro día, tal vez muy pronto, podrán nuestros lectores examinar en esta misma plana la fotografía de uno de los modelos de dichos excelentes Renault, pues así nos lo ha prometido el afortunado representante.

Vaya, pues, para éste nuestra más cordial enhorabuena, por haber conseguido serlo hoy de Extremadura entera—antes sólo lo era de la provincia—, y sigale siendo la suerte favorable en su empresa para su propia satisfacción y la satisfacción de este periódico, que se complace en anunciarle.—*Alvarado.*

Talleres

de Arte antiguo en retablos, muebles y objetos de iglesia, molduras talladas, dorados y pinturas. Únicos en esta región. José Retamal Olmo. Los Santos de Maimona (Badajoz).

Cansado del negocio

se vende una fábrica, puesta en marcha, Electroharinera panificadora, en Oliva de Mérida. Para tratar, con don Francisco González, en la misma.

PORTUGAL

Consejo de ministros

Lisboa.—El Consejo de ministros celebrado hoy en el Ministerio de Hacienda, resolvió suprimir la Dirección General de Seguridad Pública del Ministerio del Interior, Tribunal Administrativo del Continente y el Supremo Tribunal Administrativo.

Las traineras españolas

Porto.—Las cuatro últimas traineras, de las seis que había apresado la cañonera *Mandoy* frente a Povoa de Varzin, pagaron ayer en la Capitanía de Leixoes las multas que les fueron impuestas de 168 619 escudos, saliendo hoy con dirección a Vigo.

Legión de Honor

Lisboa.—En la Delegación francesa realizóse anteaayer la entrega de las insignias de la Legión de Honor al general Roberto Baptista, comandante Alfonso Serqueira y capitán José Fernández Suárez, con que fueron agraciados cuando estuvieron en Francia.

Monsieur Fernand Fonset, presidente de la Cámara francesa, después de haber enaltecido las altas cualidades de dichos oficiales portugueses, que tan relevantes servicios han prestado a la causa de la civilización latina, declara su satisfacción por haber sido él el designado para la imposición de tan honorosas insignias.

El general Baptista agradeció en su nombre y en el de sus compañeros las palabras de monsieur Fonset, siendo su mayor honor el haber cumplido como latinos y sobre todo como portugueses.

Hurto en un tranvía

Porto.—Manuel de Barros da Silva, denunció a la policía que cuando via-

jaba en un tranvía de la línea de Boavista, le hurtaron una cadena de oro, reloj y bolso de plata, valorado en mil pesetas, y cinco escudos.

Puntapié brutal

Pinhai Novo.—José María Ribeiro, de diecinueve años, natural de Leiria, cuando hoy por primera vez jugaba en un desafío de *foot ball*, fué violentamente atacado al defender la meta, por Joaquín Antonio Mira, recibiendo un puntapié en el costado izquierdo, fracturándole una costilla.

Inmediatamente fué reconocido por un médico que estaba presenciando el partido, apreciándole contusiones de pronóstico grave.

Inauguración de luz eléctrica

Certa.—Con gran entusiasmo y concurrencia inauguróse ayer la fábrica hidroeléctrica de esta villa.

Toma de posesión

Castello Brama.—Tomó ayer posesión del cargo de gobernador de este distrito, don José Antonio de Figueiredo.

Al acto, que resultó muy concurrido, asistieron elementos de todos los partidos.

El mejor regalo de Reyes

son libros de cuentos, imprentillas, cajas de pintura, el pincel en colores, teatros infantiles, lápices de colores, cuentos morales, gran cantidad de artículos. La primera casa de este ramo.

Manuel Durán. Meléndez Valdés, 15. Teléfono 372.

COMPRO y vendo muebles. J. Ros. Meléndez Valdés, 27.


 LA SEÑORA
D.ª Asunción Prolongo Núñez
 VIUDA DE DON MÁXIMO GALÁN SALINAS
 FALLECIÓ A LAS 8.45 DE AYER
 A LOS 76 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
 Sus desconsolados hijos Juan y María; nietos presentes y ausentes; hija política Dolores Benayente, y demás familia,
Suplican a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las once, desde la casa mortuoria, pabellones del cuartel de la Guardia civil, a la capilla de San Sebastián, por lo que les quedarán reconocidos.
 Badajoz 5 de enero de 1924.

Se venden
 a siete pesetas, cubas usadas en buen estado. Sánchez y Gijón. (S. en C.) Fábrica de curtidos. Mérida.

FELIZ INICIATIVA

De felicísima se puede calificar la que ha partido de una fervorosa María de los Sagrados Calvarios en nuestra Mócesis. Penetrada de la influencia de Jesús que para desterrar el abandono de los templos tiene la formación de un sacerdocio apostólico, esta alma tan línce ha abierto dos cartillas en la Caja de Ahorros de esta capital, encabezándolas con 500 pesetas de sus ahorros, con destino a la fundación de dos medias becas perpetuas que habrán de disfrutar en el transcurso de los siglos dos seminaristas pobres que se hagan acreedores a ello por su ejemplar conducta y aplicación.

Las cartillas van inscritas a nombre del excelentísimo señor Obispo, y cuantas personas deseen cooperar a obra tan trascendental con limosnas desde una peseta en adelante, pueden entregarlas en las oficinas de esta Curia Eclesiástica, o en la Mayordomía del Seminario o en casa de la señora tesorera de las Marías, calle de San Juan, 13, principal.

¡Felicísima iniciativa! Cunda el ejemplo.

Noche de Reyes

Noche de Reyes, bendita noche de ingenuos encantos; tú despiertas en mi alma tantos placeres lejanos... Sentado a la vieja mesa que los míos me legaron, por el calor del brasero —el que me resta— mimado, apoyada la cabeza sobre las nerviosas manos, recuerdos mil de la infancia van por mi mente cruzando... ¡Oh noche, bendita noche de los ingenuos encantos! ¡Cómo me evocas aquellas que en el maternal regazo aguardaba la visita de los espléndidos Magos!... Yo quisiera revivir en esta noche el pasado... ¡Oh, sí, yo quiero... yo quiero tornar a esos bellos años!

¡Qué triste, que pavorosa esta quietud de mi cuartel! ¿Quién me da esta noche el beso? ¿Quién me arrulla entre sus brazos? Nada manifiesta vida en el casón solitario; sólo hierre el gran silencio los alaridos de un gato... Del ventanal carcomido sobre los secos hierbajos, que otros días más felices bellas flores ostentaron, lleno de fe, cómo entonces, pongo mis viejos zapatos; después, al lecho me entrego sumido en dulce letargo... ¡Qué tamboril más precioso!... ¡Qué bonito este cabello!... Si para premiar los niños que no fueron nunca malos habéis traído de Oriente juguetes tan esmerados... yo siempre fui un niño bueno, ¿verdad que sí, Reyes Magos?

Una horrible pesadilla al orlo me ha despertado. Tañe una débil campana, cantan alegres los gallos; por el callejón vecino cruza, chirriando, un carro. Aurora, ¡cuántas sonrisas sorprendistes en los labios de los ángeles que en sueños miman pomposos regalos... Abro el ventanal. Inmensa sábana cubre el tejado; y ¡ay de mí!, tan sólo nieve guardan mis pobres zapatos... Una vez más se ha cumplido del hado odioso el presagio: es la nieve que en mi pecho deja cada desengaño!

A. IGLESIAS INFANTE.
 Teléfono del Correo, 163.

ROYALTY ESPECTÁCULO DE GRAN MODA

Hoy sábado, a las cuatro,
 PROGRAMA CÓMICO Y SORTEO DE LOS REGALOS QUE OBSEQUIAMOS A LOS NIÑOS
 A LAS SEIS Y DIEZ DE LA NOCHE
2 ESTRENOS : PROGRAMA DOBLE : Séptimo libro de
LA CASA DEL MISTERIO
 y de la estupendísima y original película
EL CHICO
 POR CHARLOT

RENAULT

LA MARCA MAS ANTIGUA DEL MUNDO

GRAN PREMIO EN EL SALON BRUSELAS

Elegancia, solidez, grandes rendimientos.

Entregas inmediatas de los torpedos, turismo, 6, 10, 12, 18 y 40 HP. entre cuatro y seis cilindros.

REPRESENTANTE EN EXTREMADURA:

EMILIO LLERA SPINOLA

GRANJA DE TORREHERMOSA

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELEFONO)

5, 1'30 h.

Parte oficial

Las noticias oficiales de Marruecos hoy recibidas, dicen así:

Zona Oriental.—Sin novedad.

Zona Occidental.—A las diez y media de la mañana de hoy, al regresar una camioneta de la sección de Ingenieros de la posición García Aldave, de llevar personal para trabajar en ella, cayó al barranco inmediato al sitio conocido por el nombre de Tejar de Ingenieros, resultando herido de gravedad el soldado de Ingenieros Gregorio Revuelta, y los soldados del regimiento del Serrallo José López Villalud, Enrique López, José Biscosa y José Cadur.

Se han dado las órdenes de apertura de sumario, y en la actualidad un juez instruye las oportunas diligencias.

Prisioneros

Melilla.—Desde la casa fortificada se vió que un grupo de rebeldes armados intentaba pasar un barranco inmediato.

Las fuerzas de la guarnición hicieron fuego, intimándolos para que se rindieran.

Como los rebeldes se negaron, se hizo una salida, logrando aprisionar a cuatro de ellos.

Aviación

Melilla.—La segunda escuadrilla del servicio de Aviación, mandada por el capitán Pantoja, realizó vuelos sobre el campo enemigo.

Ayer practicó algunos reconocimientos la tercera escuadrilla.

Muere un sargento

Melilla.—Falleció hoy el sargento de Regulares de Melilla Antonio Gutiérrez, a consecuencia de las heridas

que le produjeron unos paisanos en Nador al salir de una taberna.

Heridos

Melilla.—Resultaron heridos en diversos actos del servicio, el soldado Emilio Martínez, del Tercio, y los soldados de Intendencia Julián Vera y Fernando Hidalgo.

Convoy

Melilla.—Sin novedad se realizó convoy a la posición de Zera.

Se posesiona del mando

Melilla.—Se ha encargado de la línea izquierda el coronel Dolla.

El general Fernández García

Larache.—El general Fernández García, jefe del territorio, se encuentra muy mejorado de la dolencia que venía padeciendo, habiendo hoy abandonado el lecho.

Dos indígenas toreros

Larache.—En un zoco de Alcazarquivir se desmandó un novillo bravo. Dos indígenas se entusiasmaron y se pusieron a torrearlo.

El toro cogió a los toreros improvisados hiriéndolos de gravedad.

SE VENDE una finca de 700 fanegas

formada por los quintos del "Porquerizo" y "Bajarda", en el término de Usagre. Para tratar, dirigirse a don Juan Gragera de Castilla, en Ribera del Fresno o a don José Ovando, en Fuente del Maestro.

SE ARRIENDAN desde el próximo

San Miguel "Los Rapados", término de Feria, y "Juanacera", y "Caldereños", término de Burguillos. Para tratar con el dueño, don Diego de la Concha, en Zafra.

NECROLOGIA

Falleció ayer en Badajoz a la avanzada edad de setenta y seis años la virtuosa señora doña Asunción Proiongo Núñez, viuda de don Máximo García Salinas.

A sus hijos don Juan y doña María y demás personas de la familia de la finada, enviamos nuestro sentido pésame.

El sepelio se verificará hoy a las once de la mañana, desde los pabellones del cuartel de la Guardia civil a la capilla de San Sebastián.



Estoy en la Gloria! Qué buena es la HARINA LACTEADA de Nestlé. Es el alimento que prefieren los niños.

MUESTRAS Y FOLLETOS GRATIS A QUIEN LO SOLICITE DE LA SOCIEDAD "NESTLE" GRAN VIA LAYETANA, 41 BARCELONA

ALMENDRALEJO

Mercados

Trigo, a 35 pesetas los 100 kilos. Cebada, a 23 idem idem. Avena, a 22 75 idem idem. Aceite, a 21 pesetas arroba. Orujo, a 8 pesetas arroba sobre vagón.

Vinos, a 5 y 5 25 idem idem. Por partidas, a 4 y 4 25 idem idem. La animación en cereales es escasa. Se hacen pocas operaciones. En aceites se están haciendo operaciones, siendo la tendencia al alza. Corresponsal.

SE TRASPASA el garage de bicicleta calle Espronceda, 4, y se venden varios coche usados.

SE ARRIENDA vinya de 60 fanegas en la dehesa "Maricara", término de Négales. Para tratar con su dueño, don Alfonso Gómez Rico, en Zafra.

NOTICIAS RELIGIOSAS

EXTRANJERO

Cultos

En el día de mañana, festividad de los Santos Reyes, y en la Iglesia del convento de Descalzas de esta capital, estará de manifiesto Su Divina Majestad, desde las once de la mañana, hasta la terminación de la hora santa.

Oferas que se hacen

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los suscritores de este periódico.

Los que no sean suscritores y deseen anunciar en este lugar, por cada inserción abonarán a razón de 25 céntimos la línea.

Almendral.—Don Fermín Chaves vende dos mulas de doce dedos de talla, de siete años, ciste immejorable, y un barto de tres años para estudiante.

Alcozchel.—Don José María Gallardo vende 120 lechones de tres meses en buenas condiciones.

Badajoz.—Don Rafael Trujillo Campos tiene a la venta una incubadora, a diez reales, calefacción con petróleo, cabina 220 huevos; muy moderna, y una caldera, a diez reales, calefacción con petróleo, cabina 150 pollos.

Para arrear, en la calle Romero de Castilla, 28, bajo.

Este mismo señor tiene también a la venta, tres gallinas Rhode Island rojo y un macho y una hembra de pollos de diez meses, de la raza Orpingtona blanca.

—Don Ramón Montero de Espinosa tiene a la venta un gallo Plymouth Rok barrado, dos gallos Orpington blanco, dos pollos de cuatro meses Plymouth Rok barrado, siete pollos de dos meses Rhode Island rojo y tres pollos de cinco meses Orpington barrado.

Dirigirse a dicho señor en Badajoz. —Se venden unas fanegas de almendras dulces y amargas. Salmerón, 65.

Blanca.—Don Juan García tiene a la venta 200 borregos finos, de buena raza, y 100 ovejas de desecho.

Calamocha.—Don Julián García Isplero tiene a la venta madera de álamo negro de diferentes dimensiones.

Fuente de Cantos.—Don Gabriel Fernández vende una trilladora, con rendimiento de 200 fanegas en doce horas. Solo ha trabajado una temporada. Para tratar, con se dueño.

La Hoca.—Don Pascasio Rovira vende un buele barquero.

—Don Gabriel Florencio pone a la venta 1,500 arrobas de xva blanca corriente y 500 negra.

Lobón.—Don Francisco Martín Gómez vende de 250 a 300 ovejas de parir.

Montesbello de la Serena.—Don Benito Antonio Juárez tiene a la venta 1,000 arrobas de aceite añejo y 500 de aceite fresco, 200 corderos y 200 arrobas de lana blanca, fina.

Villafraanca de los Barros.—Don Antonio Díaz Manzano vende canarias para cría, para raza fina.

Villavieja de Leganés.—Don Francisco López Rodríguez tiene a la venta 54 cordos de seis años y 40 de tres años. Para tratar, con dicho señor, o en la dehesa de "Las Merullillas Bajas".

Villar del Rey.—Don Eduardo Solina Palo tiene a la venta 5,000 a 5,000 quintales de carbón.

SE VENDEN yeguas y potros, máquinas y enseres de labor. Informe en esta Administración.

El anuncio no es caro, si es eficaz. Por eso, aunque nuestras tarifas parezcan elevadas, no son altas.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

AUTOMOVILES "STUDEBAKER", Seis cilindros

LIGHT SIX, SPECIAL SIX, BIG SIX, SPEEDSTER 22 MODELOS DISTINTOS DE CARROCERIA AGENCIA UNICA EN EXTREMADURA: GARAGE TRUJILLANO TRUJILLO

Pedid catálogos y precios a don Sancho Nevado, en Puebla de la Calzada, o al mismo en Badajoz, Doctor Lobaio, 10.

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automóviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado.

F. MARTINEZ VALENCIA DE ALCANTARA (CACERES)

(POR TELEFONO)

Toros Caracas.—Se lidiaron toros de Gorrín. Bienvenida y Carnicerito fueron ovacionados.

Llegada de restos Tolón.—Llegaron los restos del comandante del dirigible Dlamude. El cadáver quedó depositado en el cuartel de bomberos.

El domingo se celebrarán solemnes funerales, con asistencia de las autoridades.

Nuevo Gobierno Bogotá.—Quedó constituido el nuevo Gobierno.

Negociaciones Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros checoslovaco, reanudó las negociaciones sobre reparaciones.

Alemania asumirá la responsabilidad del empréstito hecho por Francia para la reconstrucción de las regiones devastadas.

Elecciones Nápoles.—La apertura de la Cámara con discurso de la Corona, tendrá lugar el próximo mes de febrero.

Las demás elecciones han sido aplazadas hasta los meses de septiembre u octubre.

Comentarios de la Prensa Roma.—Los periódicos publican comentarios sobre el tratado de Francia y Checoslovaquia.

Dicen que Italia debe prepararse para no dejarse sorprender, evitando la conjuración que contra ella han tratado los dos países antes citados.

Política Inglesa Londres.—En el Consejo de ministros hoy celebrado se estudió el Mensaje de la Corona.

Mister Balvin hace gestiones para la adaptación de los aranceles a la situación actual.

Respecto al paro ha hecho declaraciones tranquilizadoras, afirmando que éste ha disminuido.

El ofrecimiento que hicieron los conservadores a los liberales de colaborar con ellos, ha sido rechazado por mister Balvin.

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz.

Telegrama de apertura a las 14'50 La peseta, 3,770 reis; el duro, 18,850; el escudo, 28'52 céntimos.

Telegrama de cierre a las 18'16 La peseta, 3,440; el duro, 17,200; el escudo, 29'06.

Información militar

El excelentísimo señor Capitán general de la región se ha servido disponer en su escrito fecha 2 del actual, lo siguiente:

Como resultado de las consultas hechas por los coroneles del regimiento de infantería Gravellinas y segundo regimiento de Artillería pesada acerca de la admisión de voluntarios, manifiesta que para esto han de atenderse los citados jefes a los preceptos del Real decreto de 6 de octubre último y con arreglo a lo prevenido en el artículo 258 de la ley de Reclutamiento, puesto en vigor por dicho Real decreto; además ha de tenerse en cuenta, que por cada voluntario admitido debe licenciarse el más antiguo del reemplazo que le corresponda.

Propietarios

Recibos de casa, en tacos de 100, con matriz, a una peseta. De venta en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

¡Atención!

DON MANUEL PINHERO, especialista en enfermedades de la boca y dientes, da consultas en Almendralejo, los martes, jueves y sábados. Mérida, los miércoles y domingos. Villafraanca de los Barros, los lunes y viernes.

Dr. P. Piquero OCUJISTA MEDICO MILITAR

Rambida, número 26.—MÉRIDA Estación meteorológica DEL

Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Table with 4 columns: Barómetro en mm, Temperatura C°, Humedad por 100, Viento Dirección, Fuerza (0 a 9). Values: 747.6, 5.2, 75, NE, 5.

Temperatura máxima al sol, 26.0; Idem ídem a la sombra, 14.0; Temperatura mínima, 2.4

Le conviene anunciarse en CORREO DE LA MAÑANA, porque es el periódico de mayor circulación de Extremadura.

Lámparas ORVAZ Ortiz y Vázquez, ingenieros FABRICA DE LAMPARAS "ORVAZ".--MADRID REPRESENTANTE EN EXTREMADURA: E. F. G.--Comisionista MORENO NIETO, NUM. 10.--BADAJOZ Exclusiva para la venta en Badajoz: Manuel Solís Prim, 36

JUGUETES

GRAN EXPOSICION

EN EL

Bazar de Paris

HOY DIA 5

Abierto hasta las doce de la noche.

Primera Casa en Badajoz y la provincia.

Boletín de suscripción Don ... habitante en ... calle ... núm. ... se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por ... de ... de 192 ... El suscriptor.

PRECIOS DE SUSCRICION Badajoz, el mes, pesetas ... 2'00 Fuera de la capital, trimestre ... 7'00

El anuncio no es caro, si es eficaz. Por eso, aunque nuestras tarifas parezcan elevadas, no son altas.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

AUTOMOVILES "STUDEBAKER", Seis cilindros LIGHT SIX, SPECIAL SIX, BIG SIX, SPEEDSTER 22 MODELOS DISTINTOS DE CARROCERIA AGENCIA UNICA EN EXTREMADURA: GARAGE TRUJILLANO TRUJILLO

Pedid catálogos y precios a don Sancho Nevado, en Puebla de la Calzada, o al mismo en Badajoz, Doctor Lobaio, 10.

FABRICA DE ASERRAR Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automóviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado.

F. MARTINEZ VALENCIA DE ALCANTARA (CACERES)

